

Expunere de motive

Propunere legislativă privind instituirea Zilei naționale a sportului cu balonul oval

Perspectiva sportului în societatea românească este în declin. Din ce în ce mai puțini români practică activități sportive recreaționale sau de performanță, una dintre urmările negative ale acestui fenomen fiind reducerea sănătății generale a populației. Totodată, există o resemnare la nivel național cu privire la decăderea sportului românesc de înaltă performanță, atunci când se discută despre marile realizări sportive din trecut. Acesta este un factor care contribuie negativ la moralul românesc.

România are istorie și obligații față de ea. Avem misiunea de a spune povestea mai departe generațiilor viitoare, pentru a-i motiva și responsabiliza. Una dintre valorile fundamentale ale sportului cu balonul oval este solidaritatea. Practicanții de rugby au dovedit-o în nenumărate rânduri nu doar pe teren, ci și în afara lui, cu inițiative civice laudabile. Este momentul să fim și noi solidari cu acest sport, să îi oferim o sărbătoare națională, pentru că are un potențial indubitabil, cu o poziționare permanentă în top 20 mondial și cu o istorie de peste o sută de ani.

Numărul medaliilor olimpice câștigate de România a început să scadă drastic în ultimele două decenii, ultima mare performanță a delegației olimpice românești fiind la Jocurile Olimpice (JO) de Vară de la Sidney, în anul 2000. Atunci, România a câștigat 26 de medalii olimpice, dintre care 11 au fost medalii de aur. Însă, la ultimele 5 ediții ale JO de Vară, numărul acestora a scăzut constant: Atena 2004 (19 medalii), Beijing 2008 (8 medalii), Londra 2012 (7 medalii), Rio de Janeiro 2016 (4 medalii), Tokyo 2020 (4 medalii).

Rugby-ul a adus prima medalie olimpică pentru România. România a participat, la ediția din 1924, la turneul de rugby, unde mai erau înscrise echipele Franței și a Statelor Unite ale Americii. În aceste condiții, indiferent de rezultate, românii obțineau cel puțin medalia bronz. Pentru a merge la Paris, sportivii din țara noastră au fost nevoiți să călătorească, timp de două săptămâni, cu trenul. În plus, dezinteresul oamenilor politici a făcut ca participanții români să-și plătească, în anumite cazuri, drumul până în capitala Franței. Pe 4 mai 1924 s-a jucat primul meci al turneului de rugby de la Jocurile Olimpice de la Paris. "Stejarii" nu au avut nicio șansă și au fost învinși, fără drept de apel, scor 3-61. A doua partida nu a adus decât bucuria câștigării medaliei de bronz, prima din istoria participărilor României la Jocurile Olimpice.

Rugby-ul nu este doar un sport, este un stil de viață! Celebrul Pierre de Coubertin, fondatorul Comitetului Olimpic Internațional, spunea că "rugby-ul este un sport de golani practicat de domni, pe când fotbalul este un sport de domni practicat de golani". Rugby-ul este unul dintre cele mai vechi sporturi din lume, având extrem de mulți adepți pe întreg mapamondul. Rugby-ul le oferă adolescenților, și nu numai, o încredere sporită și respect de sine. Acest sport este recunoscut pentru că poate construi caractere puternice. Stimulează curajul, fitness-ul, efortul și spiritul de echipă, aducând la un loc băieți și fete din toate mediile.

Propunem, prin prezenta motivare și proiectul de lege aferent, instituirea Zilei naționale a sportului oval în fiecare an pe data de 4 mai. Ziua propusă are o semnificație aparte pentru sportul românesc deoarece este prima și singura medalie obținută de România la Jocurile Olimpice la categoria jocurilor pe echipe.

În numele inițiatorilor,
Senator PSD , Matei Constantin Bogdan .



Tabel cu susținătorii Proiectului legislativ privind instituirea Zilei naționale a sportului cu balonul oval

NR. CRT.	NUME-PRENUME	GRUP PARLAMENTAR	SEMNĂTURĂ
1	Drașcu Ștefan - Bob	PSD	
2	IOANCHINĂ HADRIUS	PSD	
3	BREATHNĂ - PRAVAI IONELA - CRISTINA	PSD	
4	STROE FELIX	P.S.D.	
5	Eusebiu Pistori	PSD	
6	CRISTESCU IONEL DANUT	PSD	
7	HUMELNICU MARUS	PSD	
8	AZAMFIREA LEONARA	PSD	
9	Șbirnea Liliocia	PSD	
10	Rommelto P. Ciuhom	PSD	
11	RUJAN ION CRISTINEC	PSD	
12	DEHEȘ IOAN	PSD	
13	MIAHA ALFRED LAURENȚIU	PSD	
14	Fulegeanu Mădălina LALINA	PSD	
15	RĂDUCANU SEBASTIAN	PSD	